

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

لیوہ ۲۲ نومبر بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر تھی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اتباب جمعیت خاص توجہ اور التزام

سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کا ملکہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہ تعالیٰ

روزنامہ

ایڈیٹر  
مولانا دین تویب

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

قیمت

جلد ۳	نمبر ۲۶۲	۲۳ نومبر ۱۹۶۲ء	۲۳ نومبر ۱۹۶۲ء	۲۳ نومبر ۱۹۶۲ء
-------	----------	----------------	----------------	----------------

# حضرت مسیح موعود کا جاری کردہ لنگر اور اس کی عظیم الشان برکات

## آسمانی مادہ اور تبرک سے فیضیاب ہونے کا غیر معمولی شرف

قرآن مجید میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ایک خاص دعا کا ذکر آتا ہے۔ دعا کے الفاظ یہ ہیں:-

قَالَ عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ  
اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى رَجُلًا  
عَلَيْنَا مَا تُصَلِّىْهِ  
عَلَى الْبَشَرِ لَمَّا صَلَّيْتَ  
عَلَيْنَا وَارْتَفَعْنَا  
اٰخِرًا وَاٰخِرًا لِنَا  
خَيْرًا لِّلرَّحْمٰنِ  
(المائدہ آیت ۱۱۵)

عیسایین مرنے کے بعد اللہ ہمارے رب ہم پر آسمان سے (دھاتوں سے بھرا ہوا) طشت اتار جو ہمیں سے پیلے آنے والوں کے لئے بھی عید کا موجب ہو اور آخر میں آنے والوں کے لئے بھی عید کا موجب نشان ہو۔ اور تو اپنے پاس سے ہم کو رزق دے اور توبہ لائق بننے والوں میں سے بہتر رزق دینے والا ہے۔

اس دعا میں لاکھوں اور آخرنا میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی دو لہنتوں کی طرف اشارہ ہے۔ ایک لہنتہ اولیٰ کی طرف جب عیسیٰ علیہ السلام خود اس دنیا میں مبعوث ہوئے اور ایک دوسری لہنتہ کی طرف

جدا آخری زمانہ میں ان کی بجائے ان کے قبیل سے دنیا میں مبعوث ہونا تھا۔ یہی مسئلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام وہ قبیل مسیح ہیں جن کی لہنتہ سے اس آخری زمانہ میں مسیح علیہ السلام کی آمد تھی کی پیشگوئی پوری ہوئی ہے۔ چنانچہ وہ مادہ جس کی دعا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اپنی لہنتہ اولیٰ کے وقت مانگی تھی آپ کو بھی عطا کی گئی اور وہ اس طرح کہ آپ نے اپنے دعوتے ماوریت سے بھی قبل یعنی ۱۹۰۰ء میں خواب میں ایک فرشتہ دیکھا۔ جس نے یہ مادہ آپ کی قدم میں پیش کیا آپ اپنے اس خواب کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”عصر قریباً اٹھائیس برس کا گذرا ہے کہ میں نے خواب میں ایک فرشتہ ایک لڑکے کی صورت میں دیکھا جو ایک ادب پختہ چوڑے پر بیٹھا ہوا تھا اور اس کے ہاتھ میں ایک پاکیزہ نان تھا جو نہایت چمکیلا تھا۔ وہ نان اس نے مجھے دیا اور کہا کہ یہ تیرے لئے ہے اور تیرے ساتھ کے درویشوں کے لئے ہے۔ یہ اس زمانہ کی خواب ہے جبکہ میں نہ کوئی شہرت اور نہ کوئی دعوتے رکھتا تھا اور نہ میرے ساتھ درویشوں کی کوئی جماعت تھی

مگر اب میرے ساتھ بہت سی وہ جماعت ہے جنہوں نے خود دین کو دنیا پر مقدم رکھ کر اپنے تئیں درویش بنا دیئے۔“ (ذوق المسیح ص ۱۰۰ نمبر ۱۰۰)

جس طرح حضرت مسیح علیہ السلام کی دعائیں مادہ سے مراد روحانی اور مادی دونوں قسم کے مادے تھے۔ اسی طرح خواب میں فرشتہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جو پاکیزہ اور نہایت چمکیلا نان پیش کیا۔ اس میں بھی روحانی اور مادی دونوں قسم کی نعمتیں شامل ہیں۔ روحانی نعمت سے تو

**دعوات و دعا**  
محترم مولانا جمال الدین صاحب مدظلہ العالی  
محترم چوہدری انور احمد صاحب کابل  
محترم چوہدری بشیر احمد صاحب کے صاحبزادے  
آج کل لندن تشریف لے گئے ہوتے ہیں  
دہلی سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ آپ  
بیمار ہیں، حاجت جماعت دعا دیا میں کہ  
اللہ تعالیٰ انہیں کو صحت عطا فرمائے۔

م اللہ تعالیٰ کی ذات پر وہ زندہ یقین و ایمان اور اس کی لامتناہی قدرتوں اور صفات کا وہ عرفان، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود باجود کے ساتھ وہ والہانہ عشق، قرآنی حیرت کے وہ حقائق و معارف اور خدمت اسلام کا وہ جذبہ و جوش مراد ہے جس سے (باقی صفحہ)

## ضروری عملان

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر فیصل عہدہ ہسپتال لیوہ

خانکار کی تحریک پر اسباب جماعت ”علاج نادار مریمان“ اور ”تحریک مددہ حضور“ میں رقوم بھجوا رہے ہیں جزا کو اللہ احسن الجزاء بحرحض دوستی اور کوہین پر تحریر نہیں کرتے کہ آیا یہ رقم ہسپتال کے نادار مریمان کے علاج کی غرض سے بھجوا رہے ہیں یا ”تحریک مددہ حضور“ کی غرض سے۔ لہذا دوستوں کے گرامش ہے کہ وہ بھی آرد روکوں پر یہ وصاحت سے تحریر فرمادیا کریں کہ یہ رقم کس غرض سے بھجوائی جا رہی ہے۔

نیز دوستوں کو چاہیے کہ کوہین پر اپنا مکمل پتہ تو خط تحریر فرمادیا کریں۔ تاکہ رسیدات وغیرہ بھجوانے میں دقت پیش نہ آوے۔ نیز مجالس العبادت شرعی خدمت میں درخواست ہے کہ جو اس تحریک میں حصہ لینا چاہتی ہوں۔ وہ رقوم جلد بھجوائیں تاکہ ان مجالس ایام میں کوئی ناغہ نہ ہو جائے۔

# دنیا کو تباہی کا خطرہ اور اس کا علاج

(قسط نمبر ۱)

آج دنیا میں جو بے چینی پھیل رہی ہے یہ دراصل بے وجہ نہیں ہے بلکہ یہ اس امر کا ثبوت ہے کہ دنیا اپنی موجودہ سائنسی ترقیوں سے اور ان کے نتیجے سے اکتا گئی ہے۔ خود وہ لوگ جو اس بے چینی کے ذمہ دار ہیں گھبرائے ہیں۔ بے شک آج آرام کے سامان بڑھ گئے ہیں مگر خود یہ آرام کے سامان ہی بے چینی کا سبب بنے ہوئے ہیں۔ مادی رجحانات سے مادی سہولتیں تو بے شک حاصل ہو گئی ہیں لیکن مادیات میں کلی انہماک کی وجہ سے زندگی کے ایک نہایت اہم بلکہ بنیادی پہلو سے غفلت برتی گئی ہے۔

اگرچہ یہ تاریک دور دنیا کے نام نہوں ہو لیکن اس طور پر مادی ہے تاہم اس دور کی رفتار کو تیز مفرق مادہ پرستانہ رجحانات نے ہی کر رکھا ہے۔ مفرقی اقوام شروع سے پہلے ایک تہابیت تاریک دور میں سے گذر رہی تھیں۔ جہاں ہر طرف بھائی بھائی تھی جو نتیجہ تھی جہاں تہابیت کی توہم پرستانہ مذہبیت کا۔ جہاں تہابیت نے جو تہ مفرقی بت پرستی کے لباسوں سے اپنے آپ کو آراستہ کر لیا تھا اس لئے وہاں تمام وہ بت پرست مذہب باقی رہ گئے تھے جو قدیم سے چلی آتی تھیں۔ شروع شروع میں تو تہابیت نے مفرقی اقوام کو مذہبی جوش حمل سے بھر دیا مگر آہستہ آہستہ وہی پانی زنجیر میں نہ رہ گیا۔ ان کی عقیدوں کو جکڑتی جلی گئیں۔ جن کو جلیسیا مضبوط ہوئی چلی گئی تو ان لوگوں کو عمام کے رنگ دینے پر مجبور اپنا سگڑ جاتا چلا گیا۔ لوگ خیالی جانتے تصورات میں گھوٹے اور عمل سے غافل ہو گئے۔

یورپ کے اس جبروت کو مسلمان فاتحین نے ایک جھٹکا دیا۔ یورپ پر دو لوگوں طرف سے حملوں نے وہ باؤ ڈال رکھا تھا۔ مشرق میں آسٹریا اور مغرب میں سپین ان کے تیراقت دار بن گئے۔ اس کا یورپ کو بے پناہ فائدہ ہوا۔ اسلام نے انہیں آزادی عقیدہ کا پہلا سبق پڑھایا۔ اندلس کے ملکتوں میں ہزاروں عیسائیوں نے نئے علوم سے تفریق حاصل کیا۔ اس طرح یورپ کی نسلی ہونے دنیا کی قوم پیدا ہو گئی۔

اور ایک ہمہ گیر انقلاب پیدا ہو گیا۔ تو تعمیر یافتگان کا نظریہ مذہب بھی تبدیل ہوتا چلا گیا۔ پادریوں نے جن دور ازقیاس افسانوی زنجیروں سے ان فی صغیروں کو جکڑا ہوا تھا وہ ٹوٹ گئیں۔ اس طرح یورپ میں قدیم وہید پرستانہ عقیدے کے درمیان وسیع پیمانہ پر تنازعات شروع ہو گئے اور عقائد کی خانہ جنگی کا دور واہ کھل گیا۔ ساتھ ہی ایک اور تبدیلی رونما ہوئی تو عام میں ایک مسافر ترقی حرکت پیدا ہوئی اور وہ صنعت و حرفت اور تجارت کی طرف متوجہ ہو گئے۔ چند ہی سالوں میں گو یورپ کی کاپی لٹ گئی۔ تاہم عقائد کے تنازعات نے بھی شدت اختیار کر لی۔ اس کا علاج دو طریقوں سے ہوا۔ ایک طریقہ مذہبی اور دوسرا غیر مذہبی یا عقلی سمجھا جائے۔ مذہبی طریقہ تو یہ تھا کہ لوہے کے مسلمانوں کے خلاف عیسائی دنیا کو بھڑکا جس کے نتیجے میں صلیبی جنگیں وقوع پزیر آئیں۔ اگرچہ ان جنگوں میں یورپ کو بظاہر فائدہ ہوا لیکن اس کو بڑا فائدہ یہ ہوا کہ باہر کی دنیا کا علم ہو گیا۔ دوسرا غیر مذہبی طریقہ یہ ہے حکومتی کاروبار میں مذہب کی بجائے سیکولرزم کو ترویج دی گئی۔ مطلق العنان بادشاہی کو ختم کر دیا گیا۔ فرانسیسی انقلاب نے عنان حکومت بادشاہوں کے ہاتھ سے لے کر عوام کے ہاتھ میں دیدی اگرچہ دوسرے یورپین ممالک میں فرانسیسی کی طرح شدید انقلاب کا زلزلہ نہیں آیا مگر اس نے تمام یورپ پر اثر ڈالا اور ذہنیت ہی بدل کر رکھ دی۔

اب یورپ بالکل بیدار ہو چکا تھا اقوام یورپ اپنے وطنوں سے نکل نکلیں۔ دور دور تک پھیلنے لگیں۔ امریکہ کی دریافت سے یہ پھیلاؤ اور بھی بڑھتا چلا گیا۔ پورٹگال ہالینڈ۔ برطانیہ۔ بلجیم اور فرانس نے مشرقی دنیا کو اپنی جلا جگر بنا لیا۔ نئے جنگی سامان اور فوج کی تربیت نے ان کو ہر ملک میں فاتح کر دیا۔ افریقہ جنوبی ایشیا اور متحدہ جزائر۔ امریکہ کا تمام براعظم ان کے زیر اقتدار

۴ گیا۔ دوسری طرف تمام دنیا کی خام پیداوار پر دسترس ہونے کی وجہ سے صنعت و حرفت میں ترقی کی منازل طے ہونے لگیں۔ سائنس فلسفہ وغیرہ علوم نے بجز باقی اور مشاہداتی طریق کار کی وجہ سے بے پناہ ترقی حاصل کر لی۔ اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ مفرقی دنیا ہی نہیں بلکہ تمام کرہ ارض اسکا ماہی و جنگ میں رنگین ہو گیا۔

ظاہر ہے کہ اس طوفان گرد و باد میں اخلاق اور مذہب کس طرح پروان چڑھ سکتے تھے۔ اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا ان دونوں سے نا آشنا ہو گئی ہے۔ قوم قوم کو اور فرد فرد کو مٹا دینا چاہتا ہے حرص و ہوا کے عرفیت زندگی کے ہر شعبہ میں ناپج رہے ہیں۔ بد اخلاقوں اور بد کرداریوں کے شیطانی ہر طرف ادھم مچ رہے ہیں۔ تاہم اس گھب اندھیرے میں ابھی روشنی کی کچھ کرنیں بھی تڑپ رہی ہیں۔ مادہ پرستی کے نتائج دو عالمگیر جنگوں کی بے پناہ تباہیوں کی صورت میں دنیا کے سامنے آچکے ہیں۔ اس لئے اضطراب کی امواج ہر طرف اٹھ رہی ہیں اور کسی ایسے تیز ہدف نشہ کی تلاش میں ہیں جو جس کے استعمال سے یہ طوفان ٹل جائے جو افاق پر اٹھتا ہوا دکھائی دے رہا ہے۔

ہم نے کہا ہے کہ یہ ستم سوا مذہب کے اور کچھ نہیں ہے۔ لیکن سوال ہے کونسا مذہب؟ حقیقت یہ ہے کہ حقیقی مذہب تو ایک ہی ہے۔ اور یہ مذہب شروع ہی سے دنیا میں چلا آیا ہے مگر مورخا نے اس کو مختلف صورتوں میں ڈھال دیا ہوا ہے۔ مذہب تو ایک ہی ہے یعنی ایک ایسی ہستی پر اعتقاد جو مبرا کائنات ہے جس نے اپنی رجحانیت سے دنیا میں ایسے سامان پیدا کر دیے ہیں جن کی وجہ سے زندگی نشوونما پاسکتی ہے جو اپنی حیثیت سے زندگی کی ناک و دو میں ہمارا ساتھ دیتے ہے۔ جو اس زندگی کے بعد ہمارے اعمال کی جزائری کا کام ہے۔ اسی کی عہدیت کا دم بھرنا۔ اسی سے تو زندگی حاصل کرنا ہے وہ مذہب جس کی مختلف صورتیں ان لوگوں نے بنا رکھی ہیں اور اس کے اصل چہرے کو اپنے توہمات اور غلط تصورات کے پیروں سے ڈھانپ رکھا ہے۔ اس نے خود شروع ہی سے اپنے آپ کو ظاہر کیا ہے۔ اور اپنے بندوں کے ذریعہ ہم سے خود ہی ہم کلام ہوتا چلا آیا ہے۔ مگر عقلمندوں نے اس کے کلام میں اپنی دانشوری

کے پیر تدرک کا کہ ہر وقت اس کو مسخ کرنا کوشش کی ہے۔ آج اسے ایک آفسوی صورت میں اپنا کلام نازل کیا ہے جس کو اس نے قرآن کریم کی مستقل صورت میں ہمیشہ کے لئے محفوظ کر دیا ہے۔ اس کلام کو نازل ہونے تیرہ چودہ سو سال کا عرصہ ہو چکا ہے مگر انسان اس کے زیور کو کبھی تبدیل کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکا اور نہ کبھی ہو سکتا ہے۔ بے شک اسے مادیوں کی صورت میں یا لاطمی کی وجہ سے ایسے خیالات کے پردے میں ڈالنے کی کوشش کی ہے لیکن اسے ناسل نے اس کا بھی علاج کر دیا ہوا ہے جسے اس نے ان الفاظ میں شروع ہی سے وعدہ فرمایا ہے کہ

اِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ  
وَ اِنَّا لَهُ لَحَافِظُونَ

یعنی ہم ہی نے یہ ذکر نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں چنانچہ اس کے لئے اسے یہ سامان کیا ہے کہ وہ محمد بن پھیلتا ہے جو اپنے اپنے وقت میں ان بادلوں کو جو اس کی تعلیمات پر پردہ ڈالتے ہیں دور کرتے ہیں۔

آج بھی سائنس فلسفہ اور توہمات نے اس کلام کو چھپانے کی ہر طرح سے کوشش کر رکھی ہے۔ طوفان و طوفان اس پر اٹھ آئی ہیں۔ مسخ شدہ مذاہب ایک طرف سے اور اتحاد دوسری طرف سے اس پر ہجوم کے ہوتے ہیں یہاں تک کہ خود اس کے ماننے والے لادینا تحریکوں میں متاثر ہو کر اس کی مقدس آیات کو بھیانک بنانے پرتے ہوئے ہیں اور اس کو تلوار کی تختی بنا نا چاہتے ہیں۔ مگر وہ رحمن و رحیم خدا وہ مالک یوم الدین خدا اس سے غافل نہیں ہے۔ اس نے عین وقت پر اپنے اس مسیح کو بھیج دیا ہے جس کا اس نے وعدہ کیا ہوا ہے تاکہ وہ دنیا کو دکھائے کہ صرف اسلام ہی دنیا کے اعراف کا تیر ہدف نکتہ ہے جس کا مشن اقوام میں باہم صلح و اشتقاقی بنیادیں استوار کرنا ہے جس کا کام جنگوں کو ختم کرنا اور بخلاش انسان کو عصبیت میں اس طرح رنگ دینا ہے کہ سب انسان ایک ہی جسم کے اعضاء بن جائیں تاکہ یہ پیشگوئی پوری ہو سکے

بہی آدم اعضاء یک و یکا

ادائگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تو کبھی نفوس کو قتی ہے

# محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کمال التبشیر کے ذرا اندونیشیا کی مختصر و دراز

## اندونیشیا کی طرف سے والہانہ محبت اور انہیں کا اظہار بزرگاک میں تبلیغ اسلام کا جائزہ

ازم حکوم سید حکمال در مسقط صبا خبر سٹوڈنٹ کاليج تبشیر

(۲)

### الوداعی ایڈریس

مغرب و مشرق کی ناز سید جا کرتے ہیں  
 پڑھ کر جماعت نے میاں صاحب کی خدمت میں  
 الوداعی ایڈریس پیش کی جماعت جا کرتے اور  
 جماعت انڈونیشیا دونوں نے ایڈریس پیش کئے  
 جس میں انہوں نے از حد شکایت ادا کی کہ یہاں  
 صاحب یہاں تشریف لے گئے۔ اور پھر  
 قائم مقام صدر صاحب نے اپنی طرف سے اور  
 جماعت کی طرف سے اس بات کا اظہار کیا کہ  
 ہم سب مولانا کریم کے حضور دعا کرتے ہیں کہ  
 اللہ تعالیٰ ہماری زندگیوں کے بقیہ دنوں کو  
 اپنے حضور مرحوم کرے۔ اور ان کو حضرت  
 خلیفۃ المسیح الٹائی ایہ اللہ تعالیٰ کی زندگی  
 میں بڑھادے۔ آپ نے یہ الفاظ از حد  
 درد و موزے سے کہے ایڈریس کے بعد بھی فرمایا  
 خدایا تمہارا صاحب نے میاں صاحب کی خدمت  
 میں عرض کی کہ ہم ہر وقت اپنی جانوں کو حضور  
 پر قربان کرنے کے لئے تیار ہیں اور آپ ہمارا  
 سلام حضور تک پہنچادیں

ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے صاحبزادہ  
 صاحب نے فرمایا دونوں ایڈریسوں میں مجھ سے  
 خواہش کی گئی ہے کہ میں کچھ نصاب کو دل کافرش  
 کے موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
 کلام کو پیش کر کے نصاب کا فرض پورا کر دیا ہے  
 اب آپ اس پر عمل کر کے ترقی کریں۔ آپ  
 عمل ایمان پیدا کریں لفظی نہیں۔  
 اسے جنوں کچھ کام کرنا ہے انہوں نے عقول کے وہ  
 اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنے فضل  
 سے ڈالنا اور احیاء کے قبول کرنے کی  
 توفیق دی۔ پس اب ہمیں اس نعمت کی قدر  
 کرنی چاہئے۔

جماعت نے جس رنگ میں سن سلوک اور  
 نیک جذبہ کا اظہار کیا ہے۔ میں اس کو  
 کبھی فراموش نہیں کر سکتا۔ مرکزی عہدہ دار  
 جماعت انڈونیشیا اور بیڈنٹ صاحب نے  
 دورہ کے سلسلہ میں جماعت سے کام کیا ہے  
 اور جماعت کے مفاد کے لئے جو سامعین کی ہیں  
 ان کا مشکور گرام میں پھر جماعت کے مبلغین  
 جو خدا کے سلسلہ کے لئے زندگی وقف کرنے  
 اور دنیا سے من موڑ کر اس ملک میں قربانی

کر رہے ہیں۔ ان کا بھی شکر گزار ہوں۔ میں  
 حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر ان سب کے  
 لئے دعا کی درخواست کروں گا۔  
 دیکھنا آپ نے نہایت درد سے کہا میں  
 یہاں کے احباب کی نہایت شیریں یادیں لے کر  
 جا رہا ہوں۔ آپ کا خلوص اور محبت میرے  
 اندازہ سے بہت بڑھ کر ہے۔ آپ کی اخلاص  
 دنیا کی کسی جماعت سے کم نہیں ہے۔ جہاں  
 میں آپ کی نیک یادوں کو سانس لیتے کہ جا رہا  
 ہوں۔ خدا کرے کہ میں بھی نیک یاد چھوڑ کر  
 جاؤں :-

اس کے بعد بھی دعا ہوئی جس کے سوز کی  
 کیفیت قلب نہیں ہو سکتی۔  
 آخر میں جماعت کے صدر کے گھر پر  
 کھانا کھایا۔ اس وقت حاکم ناموں صاحب  
 بھی آخری وقت آکر سامنے بیٹھے اور پھر بارش

میں موجود نہ تھے۔ اس لئے وہ اس سے قبل  
 نکل سکے۔ اس موقع پر عید احمد کر دو کا  
 ذکر کرنا بھی ضروری ہے۔ جو ہر وقت بطور  
 ڈراما ٹیور کے شریک سفر رہے۔ یہ نہایت  
 مخلص اور متقی دوست ہیں۔ اور پیشہ کے  
 لحاظ سے تاجر ہیں۔ ایسے ہی برادر محبت  
 صاحب بھی اکثر ہمارے ساتھ رہے۔ ان  
 کی تسلیں اور نیک تونہ کے تجربہ میں بہت  
 سے احباب جماعت میں داخل ہوئے۔ اس سفر  
 کے دوران اللہ تعالیٰ کے فضل سے کل  
 ۹۰ بیتیں ہوئیں الحمد للہ

### اخلاص و محبت کے والہانہ نظارے

جا کرتے سے روحی کا دت تنگ پورہ  
 تھا۔ احباب سے کچھ خدایا ایڈریٹ پر پوچھے  
 ایڈریٹ مشہر سے دور ہے اور پھر بارش

## ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زامنور احمد صاحب قائد ایثار مجلس انصار اسلام

مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع پر فاکر نے "حضرت امیر المؤمنین  
 خلیفۃ المسیح الٹائی ایہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز کی لمبی علالت اور دعا کی تحریک کے  
 تحت جملہ حاضرین کے سامنے اپنے خیالات کا اظہار کیا تھا اس سلسلہ میں فاکر نے یہ  
 بھی عرض کیا تھا کہ تمہارا تحریک پر فائدہ ان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد  
 نے چالیس روز تک مسلسل صدقات دیئے ہیں۔ اس پر بعض اراکین انصار اللہ  
 کو یہ شکوہ پیدا ہوا تھا کہ ان کو بھی اس تحریک میں کیوں شامل نہیں کیا گیا چنانچہ  
 ان اراکین کی خواہش پر یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ مجلس انصار اللہ کی  
 طرف سے بھی چالیس روز تک صدقات دیئے جائیں۔ اور دعائیں کی  
 جائیں۔ اس تحریک میں کئی اراکین نے صدقات کی رقم دے رکھے تھے  
 اور ۱۵ سے صدقہ دیا جا رہا ہے۔

اس خیال سے کہ بیرونی انصار کو اس تحریک کا علم ہونے پر کوئی  
 مشکوہ پیدا نہ ہو یہ اعلان افضل میں کیا جا رہا ہے۔ جو مجالس یا اراکین  
 اس تحریک میں حصہ لینا چاہیں وہ صدقات کی رقم مجلس انصار اللہ  
 مرکزی کمیٹی میں بھجوادیں۔ تا مرکزی انتظام کے ماتحت چالیس روز تک  
 صدقات دیئے جائیں :-

(مرزا زامنور احمد قائد ایثار)

اور موسم کی خرابی کے باعث مناسب نہ تھا کہ  
 کئی دست کو ایڈریٹ پر آنے کی تکلیف  
 دی جاتی پھر حضرت کی حد نہ رہی کہ جب  
 صاحبزادہ صاحب ایڈریٹ پر پوچھے۔ تو  
 ایڈریٹ احمدوں سے بھرا ہوا تھا۔ جس طرح  
 خاص اہتمام کے ساتھ صاحبزادہ صاحب کا  
 استقبال ہوا اس طرح آپ کو الوداع کئے  
 کے لئے ۷.۱۰.۶۲ کا گیٹ آپ کے  
 لئے کھولا گیا۔ ایڈریٹ سے وہاں جہاز تک  
 جانے کے لئے کسی محکم یا ایجنٹ کے  
 دفتر نہیں جانا پڑا۔ بلکہ ملحقہ جہان کی طرح  
 ۷.۱۰.۶۲ گیٹ سے سید سے ہوائی جہاز  
 تک گئے۔ ہوائی جہاز کے اڑنے میں ابھی  
 کچھ دیر تھی۔ یہ وقت اجتماعی دعائیں دراز  
 اکثر لوگ میاں صاحب سے ذکر کے لئے  
 اور اپنی خصوصیات مشکلات کے لئے سنوں  
 دعائیں پوچھتے رہے۔

اس وقت بیانات کی عجیب کیفیت  
 تھی جماعت کے اخلاص اور صاحبزادہ صاحب  
 کی ذات کے ساتھ محبت کو دیکھ کر اور یہ  
 تصور کر کے کہ جہنم میں جہاد میاں صاحب  
 کو دور لے جائے گا۔ سب سے زیادہ  
 خیال جو دل میں آتا تھا یہ تھا کہ کاش  
 حضرت خلیفۃ المسیح الٹائی ایہ اللہ تعالیٰ  
 بنصرہ العزیز جن کی مساعی اور دعاؤں کے  
 نتیجے میں اتنی عظیم الشان جماعت ملی۔ یہاں  
 موجود ہوتے اور اپنی دعاؤں کا پھل خود  
 دیکھتے دہل کے احباب اپنے محبوب کو  
 دیکھتے۔ برادر محبت سب کچھ ہمارے  
 جاوا حضرت میاں صاحب کو ملنے لگے تو آتے  
 ہی حضرت صاحب کی صحت کا پوچھا۔ پھر  
 کہنے لگے کہ حضرت صاحب یہاں بھی تشریف  
 نہیں لائے۔ پھر کہنے لگے کہ خدا کی قسم  
 میں کچھ صحت ہوگی۔ ان الفاظ کے بعد  
 کی وجہ سے بیچوں کی آواز آنے لگی۔ تو جان  
 اور تعلیم یافتہ ہونے کے باوجود طبیعت  
 پر بالکل قابو نہ رہا۔ بلکہ کچھ بولنے کی  
 طرح رونے لگے۔ اور پھر حسلہ ہی اٹھ کر  
 باہر چلے گئے۔ جب کچھ طبیعت تسلی ہو پھر  
 اندر آئے۔ یہ ذہنی کیفیت صحت نشین  
 صاحب کی ہی نہیں تھی۔ اکثر دوستوں کا  
 یہی حال تھا حضور کا نام آیا تو آنسو  
 لہنے کے تھمتے تھمتے تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الٹائی ایہ اللہ  
 کی شان مصلح موعود کا عظیم الشان شان تھا  
 جس کے دیکھنے سے ایمان میں بہت زیادتی  
 ہوتی۔ اسی جذبات اور دعاؤں کے نتیجے  
 اندونیشیا سے ننگا پور کے لئے ہوائی جہاز  
 لے پورا کرنا۔ میاں صاحب کے اس دورہ  
 سے جماعت انڈونیشیا کی تعلیم کو جو فائدہ  
 پہنچا ہے۔ اس کا اندازہ ایک دست کی

# تاریخ احمدیت کی کثرت کی ضرورت

اسما حسنہ کو شیخ سبقتی راجہ صاحب نے ایڈووکیٹ محمد نگر بٹو و صدر ادارہ المصنفین "تاریخ احمدیت" سلسلہ کی اہم تصانیف میں سے ہے حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دور رس نظر نے وقت کے گزرنے کے ساتھ ہی اہم تصانیف کی ضرورت کو محسوس کیا یہ تصانیف ان ضرورتوں کو پورا کرنے والی اور سلسلہ کی روایات کو موجودہ پود اور آئندہ نسلیوں میں قائم رکھنے والی ثابت ہو گی۔ ان تصانیف نے شہادت احیاء جماعت پورے طور پر ان کی اہمیت کو محسوس نہ کر رہے ہوں اور نہ ہی اس قسم کے کاموں سے ادراک سے بالابہ کہ ان کتب کے لئے جماعت کی طرف سے شفقت کے ساتھ کیوں عمل لیا نہیں گیا۔

حضرت سید محمد علی الصلاۃ والسلام کے خدمات کو کہ ان تاریخ تو ایک حد تک محفوظ طور پر آج بھی موجود ہے تو ہر گھرانے میں پہنچ جانی چاہئے تھی لیکن اس کے مطابق جماعت کی طرف سے مطالعہ نہیں ہوا۔ اب ادارہ کی طرف سے ہر خلافت اولیٰ کی تاریخ بھی طبع ہو رہی ہے اور انشاء اللہ جلسہ لانڈیکو کے موقع پر احباب کے ہاتھوں تک پہنچ جائے گی۔ اس بارہ میں جتنی بھی تصانیف تیار کی گئی ہیں ان کی حوصلہ افزائی اور اپنے اور اپنے لئے نعمت غیر متوقع سمجھنا چاہئے اور ان سے پورا فائدہ اٹھانا چاہئے۔

ممبر کا پہلا ہفتہ جماعت احمدیہ میں سادہ زندگی کی جدوجہد کا ہفتہ ہو گا اور یہ امید کی جاتی ہے کہ اس کے نتائج بفضلہ تعالیٰ پوری شان کے ساتھ جلسہ لانڈیکو کے موقع پر منظر شہود میں آئیں گے۔ احباب اور بہنیں ظاہری نمود کو چھوڑ کر سادہ گزارا پر اکتفا کریں اور جو اس طرح پیچھے وہ اس روحانی ماخذ کے حصول کے لئے حرکت کریں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق دے کہ ہم اس بارہ میں ایک دوسرے سے بڑھ کر حصہ لینے والے ہوں۔ آمین۔

## بشیر احمد

ممبر نگر بٹو و صدر ادارہ المصنفین

## محترمہ امیرہ محترمہ عزیزہ محمد خان صاحبہ رحمۃ اللہ علیہا و لوہو کی وفات

انشووس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محرم عزیزہ محمد خان صاحبہ امیرہ جماعت احمدیہ ہاؤس پورہ کی اہلیہ محترمہ محبوب النساء صاحبہ دختر محترمہ شاکر علی محمد صاحبہ قریباً دو ہفتہ بیمار رہنے کے بعد مورخہ ۱۹ نومبر کو رحمتی شب کو وفات پا گئیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ مورخہ ۲۰ نومبر کو جنازہ رولہ لایا گیا بعد میں زعفر محترم مولانا ہلال الدین صاحبہ شمس نے نماز جنازہ پڑھائی جس کے بعد مرحومہ کا تابوت مقبرہ بہشتی میں سپرد خاک کیا گیا۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے اور جناب عزیزہ محمد خان صاحبہ مرحومہ کے والد محترم اور دیگر جملہ اولاد حقیقین کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین۔

## پیارے امام کی پیاری باتیں

وہ کونسا احمدی ہے جو اپنے پیارے امام کی پیاری باتیں سننے اور پڑھنے کے لئے بیٹاب نہیں رہتا۔ آپ کی اس پیاس کو "فضل" بہت حد تک دور کر سکتا ہے کیونکہ اس میں آپ کے پیارے امام کی پیاری باتیں شائع ہوتی رہتی ہیں۔

آج ہی "فضل" خریدنے کا بہتر وقت سمجھیے (مبخر الفضل پورہ)

مگر اتنی گہری بات کے باوجود قارئین کے مسلمانوں کے صدر اور تھائی لینڈ کے شیخ الاسلام کی عاجز ادائیگی محرم صاحبہ صاحبہ کے استقبال کے لئے ایئر پورٹ پر موجود تھے۔ شیخ الاسلام صاحبہ خود معہ ہمیں اپنے انہوں نے اپنی فائینڈنگ کے لئے اپنی عاجز ادائیگی کو بھیجا۔ جب لاہور پور محرم عالم اسلامی کامینٹیڈ ہو گیا تھا تو شیخ الاسلام صاحبہ رولہ بھی تشریف لائے تھے۔ ۱۳ اگست کو عبدالرحمن صاحبہ عمران بڑا کوٹلیٹ سوڈی عربیہ نے دعوت پر محرم صاحبہ زادہ صاحبہ کو مدعو کیا مگر آپ ناسازگاری طبع کے باعث شامل نہ ہو سکے۔

اور خاک رو بھیج دیا۔ ۱۴ اگست کو محرم قاضی حبیب الدین احمد صاحبہ نے لہجے دیا جس میں بیٹو کے اعلیٰ انسان اور پاکستانی سفارت خانہ کے نمائندگان بھی شامل ہوئے۔ مختلف مسائل پر تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ لیج کے بعد محرم ابراہیم صاحبہ فریٹیشیاں صاحبہ کو لے کر انہوں نے قرآن مجید کے تھائی توجیہ کا کام شروع کیا ہوا ہے اس سلسلہ میں وہ ہماری انگریزی اور اردو تفسیر کیر سے استفادہ کر رہے ہیں چنانچہ انہوں نے انگریزی تفسیر کی آخری جلدوں کے حصول کا مطالبہ کیا۔

۱۳ اگست کو شیخ الاسلام صاحبہ نے محرم صاحبہ زادہ صاحبہ کو چاہئے پر بلا یا۔ آپ وہاں یہاں صاحبہ سے رولہ کی یاد تازہ کر رہے پھر تھائی لینڈ آنے کا مقصد پوچھا تمہیں صاحبہ نے فرمایا کہ میں اس بات کا جائزہ لینا چاہتا ہوں کہ یہاں بدھوں میں تبلیغ اسلام کے لئے راستہ کیسے کھل سکتا ہے۔ میرا پروگرام یہ ہے کہ تھائی زبان میں اسلامی لٹریچر پیدا کر کے یہاں بھیجا جائے اور ہر جب مناسب وقت آئے یہاں پر باقاعدہ مبلغ بھیج کر مشن کھولا جائے۔ شیخ الاسلام صاحبہ قرآن کی مختلف آیات کی تفسیر و ترجمہ پوچھنے سے اور یہاں صاحبہ سے جواب سن کر بہت خوش ہوئے اس وقت مسلمانوں کے پریذیکٹ اور اسلامی سکول کے ڈائریکٹر بھی موجود تھے ان سے بھی ملاقات ہوئی اور تبادلہ خیالات ہوا محرم قاضی صاحبہ بھی بعض سوالات پوچھتے رہے۔

محرم قاضی حبیب الدین احمد صاحبہ کی بڑی مقبول شخصیت ہیں آپ نے دورہ کے سلسلہ میں ہر قسم کا فائدہ کیا اور مختلف مسلمات ہمیں بھی اور وہاں مذہبی اکابر سے محرم صاحبہ زادہ صاحبہ کی ملاقات کوئی اور ہمارے آئندہ اور بہت کام خیال رکھنے چاہئے۔ جو اہم اللہ احسن پورہ اور ۱۴ اگست کی رات ہنگام سے روانہ ہو کر اپنی بیٹی۔ وہاں ہر امر جماعت کو اپنی محرم شہنشاہ راجہ صاحبہ کی تشریح استقبال و ہمانی نوازی محرم خلیل الرحمن صاحبہ صاحبہ زادہ صاحبہ صاحبہ صاحبہ اور دیگر احباب استقبال کے لئے موجود تھے۔

خواب سے ہوجاتا ہے کہ اس نے خواب میں دیکھا کہ مولوی عبدالواحد صاحب فرماتے ہیں کہ "میں نے درست ہو گئے ہیں" الحمد للہ کہ دورہ کے نتائج اس خواب کی تعبیر کرتے ہیں۔ عبدالواحد صاحب نے کثرت کی توجیہ فرمائی کہ اس نے کہا ہے یا ابنا القاسم خذوا النوحید المتوحید میں وحدت کا سبق دینے کے لئے ابنا قاسم کو مخاطب کیا گیا ہے اور اس خواب میں توحید کے قیام کی خوشخبری ہے الحمد للہ جماعت کے ساتھ براہ راست تعلق پیدا کرنا دورہ کا ایک اہم مقصد تھا پناہیہ میاں صاحبہ فرد فرداً ہر امر و غریب سے ملنے ان کی باتیں سنیں ان کے مسائل کا حل پیش کیا۔

## انڈونیشین احمدیوں کی ہمان نوازی

ہمارے انڈونیشین احمدی بھائی بھائی نوازی میں بھی اپنی مثال آپ ہیں۔ ہمان کی عمارت کا خاص خیال رکھتے ان کو کہیں پتہ چل گیا کہ میاں صاحبہ کھانے کے بعد جائے پسند کرتے ہیں اور پھیلوں میں سے چیکو اور میلے پسند کرتے ہیں بس پھر کیا تھا جس گھر میں بھی جاؤ وہ گھر ان دو چیزوں سے ہرگز خالی نہ ہوتا۔ ایک میزبان نے کہا کہ میں اپنی ٹیبل سے تعارف کرانا بھول گیا ہوں اس پر میاں صاحبہ نے فرمایا کہ بہتر تھا کہ کھانے سے قبل ہی آپ کے خیال تل لیتے پھر کیا تھا ہر گھر میں بھی طریق تھا۔ بندو بنگ میں احمد صاحبہ نے اپنا گھر میاں صاحبہ کے قیام کے لئے وقف کیا ہوا تھا جب احمد صاحبہ پہلی دفعہ گھر آئے تو مکان کے باہر ہی کھڑے رہے اشارہ دیا کہ یہ بھی یہ نہ بتایا کہ وہ کون ہیں اور یہ کہ یہ ان کا مکان ہے ان سے جب نام پوچھا گیا تو کہنے لگے کہ میرا نام احمد ہے تب جا کر علم ہوا کہ تو اس مکان کے مالک ہیں۔ صبح کے وقت ایک نوجوان فریٹش اور خٹمانے وغیرہ صاحبہ کو رہا تھا یہ خیال کرتے ہوئے کہ یہ گھر کا ملازم ہو گا میاں صاحبہ نے پوچھا کہ یہ کون ہے تو بتایا گیا کہ "لوگور" جماعت کے قائمہ دار ام احمدی ہیں اس پر میاں صاحبہ نے فرمایا کہ مجھے تو ان کو دیکھ کر مترجم آتی ہے کہ وہ ہمارا کام کریں مگر وہ نوجوان بھرتوئی یہ کام کرتے پر مصر رہا۔ سارے قیام کے دوران کسی موقع پر بھی کسی ایک احمدی کو بھی سگریٹ پیتے نہیں دیکھا گیا۔

## دورہ ہنگام

۱۴ اگست کی رات کو سکا پورے سے روانہ ہو کر رات ایک بجے ہنگام پہنچے محرم وہ سبیل البشیر صاحبہ کی آمد کی اطلاع صرف محرم قاضی حبیب الدین احمد صاحبہ کو کھی جو SEATO میں بطور نائبیون کام کرتے ہیں،

# حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مولانا قسطنطنیہ کی یاد میں

## اعلاص شہافت اور تقویٰ کے قابل فراموش نمودن

مکہ معظمہ عبدالحق صاحب قادری صاحبی سیکنڈ میٹریکل مدرسہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں مرتبہ

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب قادری کا وجود آجستہ ہی با برکت تمام خاک رس ۱۹۱۹ء میں قادیان آیا۔ اور اس وقت سے لے کر اب تک حضرت میان صاحب کی ذات کے بارے میں ہزاروں قابل فراموش یادیں واقع میں محفوظ ہیں۔ جن میں سے چند ایک باقی احباب کی خدمت میں پیش ہیں۔

۱۹۱۹ء میں جب میں قادیان آیا۔ ان دنوں حضرت میان صاحب اگرچہ نود فو قش بال نہیں سمجھتے تھے۔ لیکن جب بھی کوئی اہم بیچ ہوتا تو آپ سے درخواست کی جاتی کہ آپ ریفری بن جائیں۔ بچے بچے عموماً قسطلہ فرماتے۔ میرا بیٹا کا زمانہ تھا۔ لیکن جس انداز سے اپنے ڈیڑھی ادا کرتے۔ اس کا اس تک دل میں کراہتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح آٹھویں مرتبہ

تنا سے اقبصر وہ ان کے فیصلہ جات اور مشورہ جات کا بہت احترام فرماتے قادیان میں ایک دفعہ بینہ بیٹھیں ٹریکٹ حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے شائع فرمائے۔ یعنی نڈانے ایمان زندہ نما کا زندہ نشان وغیرہ۔ ان کے مضمون کو حضور ایدہ اللہ بنصرہ لکھ کر ساتھ لکھتے نظر سمجھواتے اور ارشاد ہوتا کہ وہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو دھانے جائیں۔ اور پھر کاتبوں کے حوالہ کئے جائیں پتا پتہ حضرت میان صاحب اپنے سب کاموں کو چھوڑ کر اس کام کو پورے اتنا لگا کر اور توجہ سے سنبھالنا دیتے۔ اس طرح جب کسی معاملہ کو حضور ایدہ اللہ بنصرہ تحقیق کئے لئے ان کے سپرد فرماتے تو سب سے پہلے اس کام کو سنبھالنا دیتے ہواد اس کام میں رات کا بکس قدر عرصہ نہ رہتا۔ یعنی دفعہ رات کے ایک ایک دو دو بجے تک اس میں شہک ریتے۔

قادیان میں ایکشن کا کام حضرت میان صاحب انصورت ہی کی رہنا بی بی کریم پاتا۔ جب ایک مرتبہ اس ضمن میں آدمی رات کے قریب خاک ربار کے دیہات سے قادیان گیا تو دیکھا کہ آپ چاد پائی پر لیٹے ہیں سر پر سرخ روٹال سے بچی بانڈھی ہوئی ہے۔ بیچ سر ہانے دکھائے نزد سے بڑا حال ہے لیکن پھر بھی پتھر کا کام عبادتی ہے۔ کارکنوں کو پاس مچھا

سے۔ ان کی خصوصیات کی طرف سے خاص توجہ اور ان کی سہولت کے لئے ہدایات دیتے ہیں اور خود اپنے وجود کو فراموش کیا جاتا ہے۔

تھوڑے عرصہ کی بات ہے ایک طبیعت زیادہ خراب تھی۔ تھوڑی سی سفارشات کو جو آپ کی عداوت میں پیش ہوئی تھیں ان کو آخری فیصلہ کے لئے بحضور ایدہ اللہ بنصرہ پیش کرنا تھا۔ خاک رس اور مرتبہ آپ کی خدمت میں حاضر ہوا۔ طبیعت بہت کمزور تھی۔ دونوں باوجود کوشش کے ملاحظہ فرمائیے۔ آپ کی طبیعت پر خاص اثر تھا کہ سلسلہ کلام کو دونا دیر ہو گئی۔ بالآخر فرمایا کہ کل اتنا لکھ لیا ہے۔ بیٹھے آنا۔ خاک رس وقت سے چند منٹ پہلے

ان کی کو کھی البشیری میں پہنچا۔ ان کے دفتر کے کارکن سے حالات کا علم حاصل کیا۔ اس نے کہا کہ طبیعت خراب ہی ہے۔ لیکن اس کے باوجود ڈاک ۱۶ بے تک دیجی ہے۔ اور باقی کو اگلے دن پر ملتی گیا ہے۔ مجھے خیال گذرا کہ شاید آج ہی توفیق مل سکے۔ چنانکہ ایک اور دوست آئے اور مجھ سے مرے کام کا اندازہ پوچھا۔ میں نے کہا غائب آدھ گھنٹے کا کام ہو گا۔ انہوں نے ہا کہ مجھے حضرت میان صاحب سے مرمت ایک منٹ کا کام ہے۔ اگر اجازت ہو تو پہلے میں ہوا ڈن۔ میں نے ان کو یہ کہنا کہ میں نے دس منٹ لگا دئے بالآخر خاک رس حضرت میان صاحب کی خدمت میں حاضر ہوا۔ تو آپ نے فرمایا کہ آج آپ اپنے قیمتی دس منٹ ضائع کر دئے اور فرمایا میں نے سلسلہ اس کام کے لئے اپنے دفتر کی ڈاک سے بھی وقت بچایا تھا اور چون گھنٹہ آرام کے لئے دکھا تھا کہ آج وہ دم پر کیرا ہم کام کر لیا آپ نے اپنی مرنی سے اس وقت ان کو دے دیا اور اس کے رنگ میں فرمایا اچھا جو ہونا تھا ہو گیا اب پیش کرو۔ پھر بیٹھے بیٹھ باری توجہ سے آہستہ آہستہ سامرا مودہ سنا اور اصلاحات فرمائیں۔

ایک دفعہ جبکہ خاک رس حضرت ایدہ اللہ بنصرہ کے ہمراہ تھیں تھا اور حضرت صاحب زاد مرزا بشیر احمد صاحب بطور امیر مقامی رہ رہے تھے۔ آپ کی فکر کے نفسی حالات کا عکس لکھنے کی دلچسپی کو ملحوظ رکھتے

ہوئے خاک رس نے روزانہ حجی کے ذریعہ سے خاک رس کی ضروری حالات سے اطلاع دینا شروع کی جس کا حضرت میان صاحب کی طرف روزانہ جواب مل جاتا لیکن جب حضرت میان صاحب کے لئے ریلوے سے چند دنوں کے لئے لاہر تشریف لے گئے تو خاک رس اس خیال سے کہ بیماری کے ایام میں ڈاک دیکھنے کا بوجھ نہ پڑے روزانہ ایک یا دو ہفتوں میں دو بار ضروری کو اگت سے اطلاع دے دیتے جب کبھی میرا پہلا خط ایمان کی خدمت میں لا ہو پتا تو نہایت محنت آمیز طریق سے متنہ پڑھائی کہ خاک رس کی حالت ہو گی ہے، اس سے اندازہ ہوا کہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اور حضور کے تعلق کے احباب کے حالات سے روزانہ با تیرہ سے اس ان کو بہت خوشی ہوتی ہے اس لئے پھر محتمل روزانہ خطوط لکھنا راجا چنان کی طرف سے خوشنودی کا اظہار ہوا۔

دردنشین کی ضروریات اور ان کے اعور اقارب کی ضروریات کا آپ کو سر وقت خیال رہتا تھا دفتر پر ٹیوٹ سیکڑی کے ذریعہ جو ہر سال موسم سرما میں حالت تک تقسیم ہوتے تھے اس انتظام کو کبھی ناکافی سمجھتے ہوئے خود اپنی نگہانی میں دردنشین کے لئے خلاف تیار کر لیتے تھے بلکہ ایک دفعہ دفتر پر ٹیوٹ سیکڑی میں اطلاع مجھوانی کہ اگر کسی دردنشین کے عزیز کی درخواست لحاف کے لئے آپ کے دفتر میں آئی ہو تو اس کو ان کے دفتر میں بھیج دیا جاوے اس سے ان کی طبیعت خوشی کا اندازہ ہوا تھا ہے جہ حضرت میان صاحب کو دردنشین کے عزیزوں کی ضروریات کو پورا کرنے سے ہوتی تھی۔

حضرت میان صاحب نے جب اپنی کو کھی البشیری بڑائی تو فرمایا کہ تھے کہ میرے لئے تو حد تک اصرار والا کوڑھی بہت اچھا اور کہی تھا۔ جب میرا کس قریب تھا احباب کے لئے سہولت ہوتی تھی اڈہ کے بھی قریب حضرت صاحب کے کھڑن سے بھی قریب تھا آپ کو اپنی سابقہ رہائش والے کوڑھی کو چھوڑنے کا کچھ صدمہ ہی تھا ایک مرتبہ جب کہ فکارتی ایک حضرت میان صاحب کے ہاں ان کی حوازی پر کھی کے لئے گئی اور وہ ثابت کیا کہ آپ کی حال ہے تو سے ساختہ مزاج کے رنگ میں فرمایا کہ آپ کے توں کو آگے لگائی دیا جس میں میرا دل لگا ہوا تھا اور اب حال پوچھتی ہیں میری ملیہ نے عرض کیا میں نے خود کھینچ سے کہ آپ نے نہیں چھوڑ دیا ہمارا کوڑھی آپ کے مکان سے قریب تھا صمدی علی دیارت کا موقع مل جاتا تھا اب کچھ ناھل

ہے کہ میں ہوتا ہے اس پر نہیں ہرے اور فرمایا کہ میں نے کو کھی بجزت کی تکمیل کی عرض سے بڑائی سے کوڑھی لکھا ہے کہ جب تک بجزت کرنے والا درک ہلے لوڑی نہ لگے اور اپنی رہائش کو لگا کر نہ کہے اس کی بجزت دلی بجزت نہیں لکھا سکتی جس طرح اگر کوئی سافر کسی ملک کا شہر سے تو اسے جہاں بھی کہتے وہ خانہ سہی رہتا ہے پس جب تک میان ریلوے سے مکان نہ لئے اس لئے صدمت ہی سے بجزت نہیں لکھا سکتی اس لئے میں نے تکلیف کر کے یہ کو کھی بڑائی ہے تاکہ بجزت مکمل ہو۔

جب بھی آپ میرے مبارک میں تشریف لاتے تو غرض زنگان جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی بیماری کی وجہ سے مسجد میں حضرت کی زیارت سے محروم ہیں آئے ہوتے تھے وہ حضرت میان صاحب کی زیارت اور ملاقات سے کسی حد تک تشنگی کو کھیلنے کی کوشش کرتے اور بعد کے دن تو حضرت میان صاحب کی ملاقات کرنے والوں کی بھی لاش مبارک میں ہوتی تھی یہ صرف لوگ انوں اور لوگوں کی ہاں نہ تھا جیسے جیسے بچوں کو کھی آپ سے خاص اسی ہوتا تھا جب حضرت میان صاحب دیگر احباب سے مصروف تھے ہوتے تھے خود ہی باری باری آپ کے ہاتھ کو ہانک آپ سے معاف کئے کئے تھے حضرت میان صاحب کو گاہے گاہے ان کی طرف دیکھ کر مسکا دتے اور ان کے سردل پا ہاتھ پیرتے۔

جس شخص کو کھی حضرت میان صاحب سے خط لکھتے یا ملاقات کا حوالہ دلتا آپ اس سے اس کے گھر کے اور خاندان کے تقصیری حالات دریافت فرماتے اور اب احباب کی چیز عافیت دینا نہ فرماتے اور ان کے حالات کے صاحب عالی مشورہ عطا فرماتے اس طور کہ ایک ایک صاحب نے اپنے اس خط میں یہ ہے جو انھوں نے حضرت میان صاحب کی تقریر کے ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لکھی اس میں انھوں نے لکھا کہ حضرت میان صاحب کے اندر شفقت رحمانی ایک گھنٹے ایک دن جب کہ سانس نہ ان کو لگتا تو انھوں نے حضرت میان صاحب کی خدمت میں لکھا کہ حالت خراب ہے لیکن ہر زندگی کی امید نہیں دعا فرمائیں اسی عنوان کے خطوط بعض دیگر بزرگان کو کھی دیا کے لئے لیکن حضرت میان صاحب کی طرف سے حسن فیضی اور کچھ اظہار ہوا اس کی نظر نہیں تھی حضرت آپ نے دعا شروع کر دی بلکہ وقتاً فوقتاً عیبرے سے حالات کو پتہ لگانے کے لئے اور جب تک آپ کو کسی نہ کوئی اور شخص نہ لکھو دیا کہ اب لفظ نکلنے کا لالہ طور تھا جو گتھی ہے اس وقت تک دعا باقاعدہ جاری رکھی آپ کی اس شفقت اور قہر کو ان کے دل پر ایک ایک بہت اثر ہے۔

(باقی ص ۱۰)

# فہرست چند ہندوگان برائے علاج نادارین فیاض علم مستیالہ

از ۲۲ تا ۱۲

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مردان نور احمد صاحب (۲)

- ۱۔۔۔ فضل قادر صاحب بھوپال دارالرضیہ لاہور
- ۲۔۔۔ مرزا عبدالرشید صاحب بدیشی کشن پور
- ۳۔۔۔ راولپنڈی
- ۴۔۔۔ جماعت شیخ پورہ
- ۵۔۔۔ نجی دارالرشید کراچی
- ۶۔۔۔ بیگم صاحبہ حضرت بھائی عبدالرحمن قادیانی
- ۷۔۔۔ کراچی
- ۸۔۔۔ شریفی محمد سید نور صاحب
- ۹۔۔۔ بیگم سید ناصر شاہ صاحب
- ۱۰۔۔۔ صادق طاہر صاحب
- ۱۱۔۔۔ بیگم ام لے خورشید صاحب
- ۱۲۔۔۔ ڈاکٹر آصف صاحب
- ۱۳۔۔۔ بشری فیاض صاحب
- ۱۴۔۔۔ شہناز بیگم صاحب
- ۱۵۔۔۔ سلیم بیگم صاحب
- ۱۶۔۔۔ بیگم سید سعید عین الدین صاحب
- ۱۷۔۔۔ کنیز خاطر صاحبہ
- ۱۸۔۔۔ امیر القریب صاحبہ
- ۱۹۔۔۔ لکھنؤ تھان صاحب
- ۲۰۔۔۔ احمد بیگم صاحبہ ماڈل ٹاؤن لاہور
- ۲۱۔۔۔ میاں محمد الدین صاحبہ راولپنڈی
- ۲۲۔۔۔ جماعت نیک بھری
- ۲۳۔۔۔ صوبیدار سید محمد شاہ صاحب چیک ۱۲۴
- ۲۴۔۔۔ ضلع مٹان
- ۲۵۔۔۔ مردان محمد صاحبہ اذاجا جماعت
- ۲۶۔۔۔ پیمپ احمد آباد
- ۲۷۔۔۔ چوہدری محمد یونس صاحب چیک ۱۲۱
- ۲۸۔۔۔ کوکوہ وال
- ۲۹۔۔۔ شیخ محمد تقی صاحب ایڈووکیٹ بیٹا پورہ
- ۳۰۔۔۔ مرزا فضل الرحمن صاحبہ ابن مرزا رشتہ علی شاہ
- ۳۱۔۔۔ دسبلا
- ۳۲۔۔۔ ملک برکت اللہ صاحبہ بیڈر سنگ
- ۳۳۔۔۔ مسجدہ بیگم ہمداننگ
- ۳۴۔۔۔ شیخ محمد سعید صاحب دارالوکر لاہور
- ۳۵۔۔۔ خود بخوشی الدین صاحبہ چکوال
- ۳۶۔۔۔ نور بسوہد خان صاحبہ رولہ
- ۳۷۔۔۔ چوہدری عبدالغفور صاحب
- ۳۸۔۔۔ سولہ لائن لاہور
- ۳۹۔۔۔ چوہدری نور احمد خان صاحب
- ۴۰۔۔۔ امیر حفیظ صاحبہ اہلیہ
- ۴۱۔۔۔ امیر حفیظ صاحبہ اہلیہ چوہدری
- ۴۲۔۔۔ محمد فضل صاحبہ
- ۴۳۔۔۔ حکیم ذوالفقار علی صاحبہ
- ۴۴۔۔۔ سید فتح علی لاہور
- ۴۵۔۔۔ نسیم حضرت بیگم صاحبہ اہلیہ ملک شہزاد
- ۴۶۔۔۔ کنگرٹ لاہور
- ۴۷۔۔۔ بیدہ ام مبین صاحبہ رولہ
- ۴۸۔۔۔ ملک غلام احمد صاحبہ بصرہ
- ۴۹۔۔۔ بیگم صاحبہ قاضی محمد اسم صاحبہ کراچی
- ۵۰۔۔۔ چوہدری نجی احمد صاحبہ ماڈل ٹاؤن رولہ
- ۵۱۔۔۔ چوہدری فضل احمد صاحبہ بادشاہی
- ۵۲۔۔۔ ناصر دایمین صاحبہ بنت سید محمد صدیق
- ۵۳۔۔۔ صاحبہ بانو گلشن
- ۵۴۔۔۔ ڈاکٹر جمال الدین صاحبہ کراچی
- ۵۵۔۔۔ نسیم احمد صاحبہ ابن میاں مبارک صاحبہ
- ۵۶۔۔۔ ذکیہ پروین صاحبہ بنت عام بلوچستان
- ۵۷۔۔۔ زینب بیگم صاحبہ مردان
- ۵۸۔۔۔ امیر الطیف صاحبہ منسکری
- ۵۹۔۔۔ عبدالقدیم صاحبہ پرائی نادکھی لاہور
- ۶۰۔۔۔ میاں ناصر علی صاحبہ
- ۶۱۔۔۔ ڈاکٹر رشید وقت جدید رولہ
- ۶۲۔۔۔ جماعت احمدیہ یونیورسٹی ہڈرہ
- ۶۳۔۔۔ شاہ صاحبہ
- ۶۴۔۔۔ زینب حسن صاحبہ بیگم محمد الحسن صاحبہ
- ۶۵۔۔۔ ممبر یونیورسٹی ہڈرہ
- ۶۶۔۔۔ جماعت گوبراوالہ
- ۶۷۔۔۔ چوہدری محمد ضیاء الحق صاحبہ دھرم پورہ
- ۶۸۔۔۔ لاہور
- ۶۹۔۔۔ ظفر الاسلام صاحبہ دارالرحمت ڈیڑھ
- ۷۰۔۔۔ بیدر عبدالسلام صاحبہ دارالرحمن رولہ
- ۷۱۔۔۔ مسز میاں محمد ابراہیم صاحبہ
- ۷۲۔۔۔ بشیر احمد صاحبہ ممبئی لرننگ کالج راولپنڈی
- ۷۳۔۔۔ اسحاق مشرف صاحبہ پنجاب یونیورسٹی لاہور
- ۷۴۔۔۔ وزیر بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر شہزاد علی شاہ
- ۷۵۔۔۔ دارالرحمت رولہ
- ۷۶۔۔۔ فقیر محمد صاحبہ سوگند گلی
- ۷۷۔۔۔ سعادت علی صاحبہ سولہ ریح جیک آباد
- ۷۸۔۔۔ ڈاکٹر صادق صاحبہ چوہدری پتارہ رولہ
- ۷۹۔۔۔ صوفی غلام محمد صاحبہ پیک سنگھ کراچی
- ۸۰۔۔۔ رضیہ بیگم صاحبہ اہلیہ علی احمد خان صاحبہ
- ۸۱۔۔۔ سولہ لائن لاہور
- ۸۲۔۔۔ (ڈاکٹر منی محمد یوسف صاحبہ رولہ)
- ۸۳۔۔۔ چوہدری عظمت اللہ صاحبہ لائل پور
- ۸۴۔۔۔ شیخ دولت محمد صاحبہ
- ۸۵۔۔۔ شیخ شریف اللہ صاحبہ
- ۸۶۔۔۔ چوہدری ظفر اللہ صاحبہ صاحبہ
- ۸۷۔۔۔ شیخ فضل احمد صاحبہ
- ۸۸۔۔۔ شیخ عبدالحمید صاحبہ
- ۸۹۔۔۔ شیخ عبداللطیف صاحبہ
- ۹۰۔۔۔ بیگم صاحبہ میاں گل محمد صاحبہ
- ۹۱۔۔۔ بیرائیسر لاہور

- ۱۔۔۔ ختمائیکم صاحبہ صاحبہ اہلیہ شہزادہ
- ۲۔۔۔ بڑے ضلع شیخ پورہ
- ۳۔۔۔ مسودہ بیگم صاحبہ سرگرمی نجی دارالرشید رولہ
- ۴۔۔۔ سعیدہ خانم صاحبہ ہڈرہ
- ۵۔۔۔ حکیم محمد علی صاحبہ شیخ پورہ
- ۶۔۔۔ جماعت احمدیہ خوشاب
- ۷۔۔۔ چوہدری علی محمد صاحبہ بی لے بی
- ۸۔۔۔ محمد اہلیہ صاحبہ رولہ
- ۹۔۔۔ شریف احمد صاحبہ ایم ای ایس کراچی
- ۱۰۔۔۔ جماعت احمدیہ جہلم
- ۱۱۔۔۔ بشیر آباد ایڈووکیٹ
- ۱۲۔۔۔ چوہدری غلام احمد صاحبہ جنت پاکین
- ۱۳۔۔۔ اہلیہ صاحبہ شیخ غلام حسین صاحبہ
- ۱۴۔۔۔ امرتسری ہڈرہ
- ۱۵۔۔۔ جماعت احمدیہ مٹان چھاؤنی
- ۱۶۔۔۔ نسیم اختر صاحبہ رولہ
- ۱۷۔۔۔ عبدالرحیم صاحبہ خوشاب ضلع رولہ
- ۱۸۔۔۔ بیگم صاحبہ شیخ عبدالسیح صاحبہ رولہ
- ۱۹۔۔۔ منت خود ڈاکٹر محمد لاطور معرفت
- ۲۰۔۔۔ بیگم صاحبہ میاں محمد حسن صاحبہ
- ۲۱۔۔۔ لائل پور
- ۲۲۔۔۔ ذوالحق صاحبہ منظر مغلیہ رولہ
- ۲۳۔۔۔ چوہدری خورشید احمد صاحبہ گوبراوالہ
- ۲۴۔۔۔ بیگم نصرت احمدی سز لے ڈی خان
- ۲۵۔۔۔ نزدیکی جیل گجرات
- ۲۶۔۔۔ لے ڈی ملک مینٹھ سنڈھیاں پنوں
- ۲۷۔۔۔ منتی برکت علی صاحبہ لائن رنگ رولہ
- ۲۸۔۔۔ لاہور
- ۲۹۔۔۔ مسز امین لے چوہدری راولپنڈی
- ۳۰۔۔۔ ڈاکٹر محمد زبیر صاحبہ پاڑہ چنار
- ۳۱۔۔۔ کرم ایجنسی
- ۳۲۔۔۔ چوہدری ظہور احمد صاحبہ آڈیٹر
- ۳۳۔۔۔ صدر انجمن احمدیہ رولہ
- ۳۴۔۔۔ عصمت طاہرہ صاحبہ بنت محمد عبدقدوس
- ۳۵۔۔۔ پیواری بیگم ہڈرہ
- ۳۶۔۔۔ میجر عبدالمنان صاحبہ منیراؤنڈی
- ۳۷۔۔۔ بیگم صاحبہ
- ۳۸۔۔۔ خان عبدالسلام صاحبہ
- ۳۹۔۔۔ نیرہ سلطانہ صاحبہ بنت کرنل بشیر احمد صاحبہ
- ۴۰۔۔۔ راجہ علی محمد صاحبہ گجرات
- ۴۱۔۔۔ جماعت احمدیہ بانا پور لاہور
- ۴۲۔۔۔ چوہدری علی شہزاد صاحبہ چیک ۱۲۹
- ۴۳۔۔۔ بساؤنگو
- ۴۴۔۔۔ ذوالفقار علی صاحبہ سنڈھیاں
- ۴۵۔۔۔ میاں عبدالرشید صاحبہ گوبراوالہ
- ۴۶۔۔۔ مسز محمد علی صاحبہ رینالہ ایڈووکیٹ
- ۴۷۔۔۔ خورشید اختر صاحبہ بنت ملک محمد صاحبہ
- ۴۸۔۔۔ گھوگھیاٹ میانی
- ۴۹۔۔۔ امیر انجمن احمدیہ ملک عبدالرحمن صاحبہ
- ۵۰۔۔۔ حکیم شمیم حسین صاحبہ سرگرمی رولہ
- ۵۱۔۔۔ اہلیہ صاحبہ ملک عبدالرحمن صاحبہ شیخ پورہ

## حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی یاد میں (بقیہ)

حضرت میان صاحبہ بہت ہی منتقی انسان تھے اور تقویٰ کی باریک دہانوں کی تلاش میں رہتے تھے اور دوسرے ساتھیوں کو بھی توجہ دلاتے رہتے تھے اس ضمن میں ماپ کے ہماری کہ وہ ایک نرکل سے بخوبی اندازہ ہوتا ہے۔ جس میں آپ نے دفاتر و دفاتر صدر انجمن احمدیہ کے کارکنان کو اس طرف توجہ دلائی کہ یہ امکان ہے کہ وفات کے لئے خرید کر دے بشیر احمد صاحبہ کوئی حد صدر انجمن احمدیہ کے کارکنان کے ذاتی مہمت میں بھی آجاتا ہے۔ دیانت اور اور تقویٰ کے معیار کو قائم رکھنے کے لئے کہ کارکنان اپنی جیب سے کچھ نقد رقم جو ان کے اپنے ارادے کے مطابق ذاتی مہمت میں آئے وہی بشیر احمد صاحبہ کے برابر داخل کرنا کریں۔ اور پھر آپ سے خود مثال دیتے ہوئے فرمایا کہ وہ خود دیا ہے اس لئے ہے۔ سبحان اللہ۔ دیانت اور تقویٰ کے معیار کو قائم رکھنے کے لئے یہ ایک زین طریق ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ان کے تقویٰ قدم پر صحیح طور پر پہنچنے کی توفیق عطا فرمائے اور ان کے گونڈے ہنر زمانے۔ آمین۔ اللہ علیہ وسلم اور علیہ السلام



# مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س

## کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...  
مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...  
مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...

اس کو س میں اس کا اہلیس روزانہ زارت کو پانچ...  
پانچ دنوں کے لئے ایک ہفت روزہ کی مجلس خدام کے اہل...  
صدر سے زائد عہدیداران سے رجحان میں انہیں کے علاوہ...  
مجلس خدام کے عہدیداران کے اہلکار اور ان کے...  
مجلس خدام کے عہدیداران کے اہلکار اور ان کے...  
مجلس خدام کے عہدیداران کے اہلکار اور ان کے...

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...  
مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...  
مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...  
مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...  
مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران کا ریفرنڈم اور س...

# حضرت مسیح موعود کے جاری کردہ لنگہ کی عظیم نشان برکتا

(حقیقت صد اقلہ)

سے آپ نے اپنا وقت قدیم کی بدلت...  
اپنی چاہت کے افراد کو بلانا بل فرمایا۔ اور...  
جہاں تک مادی نواست کا تعلق ہے یہ نعمت آپ...  
کے طفیل اور نیکوئی کے علاوہ اس مشکل...  
میں بھی مل کر آپ نے لنگہ نما نہ جاری فرمایا...  
جس سے صحیح و شام تقسیم ہونے والے کھانے...  
کا ایک ایک لنگہ آپ کی جماعت کے افراد کے...  
تھے جنہیں آپ نے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے...  
کی امتیازی صفت کے باعث درویش...  
فرادہ یا غیر معمولی تیر کے کی حیثیت رکھتا...  
ہے۔

آپ کا یہ لنگہ آپ کی نعمت کے وقت...  
سے برابر جاری ہے اور علی الخصوص جلسہ...  
سالانہ کے مبارک ایام میں اس تبرک سے...  
روزانہ فرادہ لنگہ لنگہ فرمایا فرمایا فرمایا...  
ایا توں کو نازہ کرتے ہیں اور ان کے طفیل...  
ان کی دلجوئی کو ایک نئی جلاز اور نئی زندگی...  
تعمیر ہوتی ہے۔ آپ کے جاری کردہ لنگہ...  
سے حاصل ہونے والا تبرک وہ سماجی...  
باندہ ہے کہ جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام...  
کی آج سے قریباً دو ہزار سال پہلے کی دعا...  
اور اس کی قبولیت تیر حضرت مسیح موعود...  
علیہ السلام کے ذریعہ لنگہ دان بنارت کے...  
عظیم نشان موعود پر دلالت کرتا ہے۔ وہ تہرا لنگہ...  
ہزار ہا فرادہ جو جلسہ سالانہ کے مبارک ایام...  
میں حضرت مسیح موعود کے لنگہ سے دروزن وقت...  
کھانا کھاتے ہیں بلاشبہ آسمانی باندہ اور...  
عظیم نشان تبرک سے فیضیاب ہونے کا

اللہ تعالیٰ ہمیں اور ہماری نسوں...  
کو حضور علیہ السلام کے لنگہ کی نعمت و...  
اہمیت کے پیش نظر اس سے حاصل ہونے...  
والے تبرک سے فیضیاب ہونے کی توفیق...  
عطا فرمائیں آمین یا ہد الصلیب

# تفصیح

مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۶۳ء کے الفضل میں...  
صفحہ ۳ پر مخزن صاحب زادہ مرزا طاہر احمد صاحب...  
کا مضمون "سیال طفیل عمر ختم جماعت اسلامی کا...  
بیان شایع ہوا ہے۔ اس کے پہلے کا نام تیسرے...  
پیر سے ہے ایک جگہ سموات سے "پاداش"...  
کی بجائے تلاش کا لفظ چھپ گیا ہے۔ اصل...  
فقہ یہ ہے:-

"مورخہ ہی جماعت کو چاہئے کہ فرادہ...  
کی کوئی معقول راہ تلاش کرنے کی کوشش...  
کرے۔ آخر تک اپنے ہر عمل کی پاداش...  
میں جماعت احمدیہ کو کفارہ کی صلیب پر...  
چراغ تارے ہیں۔"

احباب تصحیح فرمائیں

(ادارہ)